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Rákóczi ntja.
Hol marad a hadsereg ?

A giEe-irndsigMst temetik.

„A menetet megnyitja a lovas
rendőrség egy lovas tiszt vezetése 
alatt* — ezzel a sablonos beveze­
téssel kezdődik Rákóczy temetési 
szertartásának szindús programmjd. 
Sok mindenki szerepel majd a 
Nagyságos Fejedelem koporsója 
előtt, után és körül — csak a had­
sereg, igen, a magyar honvédség 
is, távol marad a hazatérő szabad­
sághős fogadásától.

Különösen a hadsereg örül­
hetett volna, hogy végre egy hős­
nek a közelébe juthat, pláne, a 
mikor veszedelemmel sem jár a 
dolog; elvégre a hős nemcsak hogy 
halott, hanem már nagyon régen 
is halott.

Ne tessék bennünket félre­
érteni : igazán nem arról van szó, 
hogy egynémely tábornok meg­
jelenése öregbíthetné a tiszteletet, 
melyet az ország a hazatérő szent 
hamvaknak megad. Különben is 
nem az a koporsó hoz dicsőséget a 
magyar földnek és mi nem is ad­
hatunk uj glóriát a Nagyságos 
Fejedelemnek és amikor őt temet­

jük, nem neki adjuk meg a végső 
tisztességet, hanem önmagunknak 
a legprimitívebbet.

Hanem azért mégis illett volna, 
hogy — amikor minden reprezen­
táló testületé Magyarországnak 
tiszteleg Rákóczy előtt — a had­
sereg is megjelenjen ott, ahol a 
nemzet közérzése találkozik. Nem 
a halott Rákóczynak tartozott volna 
ezzel az armádia, hanem nekünk, 
élő ivadéknak.

KStögyl bajok.
Szerb-osztrák viszály.

Lesz-é béke ?
A miniszterek ma — ezen a héten 

már másodszor — tanácskozásra gyűltek 
össze. A sajtóiroda, az eddigi szokások elle­
nére, már előre hírül adta, hogy a tanács­
kozás tárgya a jövő évi budget. Nehogy 
valaki azt hisryje, hogy más is lehetne.

Pedig már a hétfői minisztertanács 
után félhivatalosan közreadták, hogy az 
1907. évi költségvetést, még annak közös 
részét is elintézték. Két költségvetés 1907-re 
aligha van és igy vagy hétfőn tévedtek a 
félhivatalosak, vagy ma tévednek.

Ehhez járul még, hogy Wokerle Sán­
dor miniszterelnök hétfő és csütörtök között 
titkon Bécsben járt, ott Goluobowszkyval 
tanácskozott és félhivatalosan azt jelentet­
ték, hogy a miniszterelnök dánosi birto­
kára ment.

Aki eltávozott
— Vannak, regények, melyek könyekig 

Megindítanak bennünket, A hősnő szomorú 
inelancholiája beszövődik a mi hangula­
tunkba, azután vele sírunk, vele panaszoljuk 
íz élet keserűségét. Én nagyon fogékony 
vagyok az ilyen hangulatok iránt. Emlék­
ezem, esy alkalommal, annyira megindított 
Flaubert érdekes hősnője, hogy napokig 
aom tértem magamhoz a szomorú levert­
ségből . . . Isten tudja, talán azért, mert 
magam is hőse voltam valamikor egy meg­
ható regénynek: hőse, érzékenyen sújtott 
hőse egy szerelmi regénynek, amelyben 
meghalt valaki . . . Valaki, akit az életem­
nél is jobban szerettem.

A szép hófehér hajú A’Ágiiét asszony 
finom, rózsás arcén a mosolynak és a bánat­
nak csodás vegyülete futott át gyönge 
árnyékként. Mi pedig odahuzódtunk hozzá, 
a kis szalon fülkéjében és a kandalló me­
legétől, meg a teától kipirult leányarcok 
kíváncsian, várakozással lesték az érdekes
asszony meséjét. . .

— Az első szerelem históriája ez, gyere- 
kek.Tizenriyolc éves voltam akkor: naiv, isten­

félő, holdat csodáló, virágot csókoló, falun 
nevelt, csöndes teremtés. A szenvedélyek 
viharait hírből sem ismertem. Honnan is ? 
Az öreg Dumas kedves, könnyű regényein 
kívül másról alig tudtam valamit Anyám, 
aki egyetlen gyermekében az egész élet­
hivatását látta, féltve őrzött mindentől, ami 
csak leheletnyi nyomot is hagyna a tel­
kemen. .

Es a véletlen pillanat alatt, minden át­
menet nélkül, belesodort a legnagyobb szen­
vedélybe, amely határtalan boldogsággal
kezdődött.. . ■ .

Egy novemberi délelőtt kocsi állott 
meg a kúriánk előtt. Párizsi ur érkezett. Az 
atyámat kereste. Atyjának régi barátját, a 
kinek lakóhelyére visszaemlékezett most, 
hogy a vidékre vetődött.

Atyám már öt év óta a földben pihent- 
A látogató megilletődéssel vette a hirt és 
búcsúzni készült. De anyám tartóztatta.

.— Csak ngm engedjük útra, anélkül, 
hogy legalább átmelegednék nálunk 1

A vendég pedig elfogadta a meghívást.
Az olső pillanattól fogva, hogy meg­

láttam, megnyílt a szivemben valami. Rendkí­
vül szép ember volt, típusa a gascotmeinek, ma­
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as edvartau kitol.

Wekerléről senki sem hiszi, hogy ő, 
közvetlenül a parlament megnyitása előtt, 
az Ausztriával folyó kiegyezési tárgyalások 
folyamata alatt, két rendkívüli miniszter- 
tanács közé eső hétköznapon Dánosra uta­
zik. Ez a dánosi utazás alibi akar lenni, 
hogy ne gondoljon senki arra, hogy rend­
kívüli bécsi kirándulásra vau szükség az 
egyik és a másik minisztertanács között.

Nagyon beavatott oldalról tudjuk, hu:;y 
a miniszteri tanácskozások csak nagyon 
keveset függnek össze a költségvetéssel. 
Az egyes miniszterek külön-külon előre 
megegyeztek a miniszterelnökkel tárcáik 
pénzügyi szükségletei iránt és a miniszter- 
tanács csak a forma kedvéért foglalkozott 
még egyszer a budgetvel, ami nagyon rövid 
időt vett igénybe.

A közös költségvetés beiktatása ellen­
ben nem volt egészen olyan sima. Weker- 
lének megmondták ugyan Bécsben már a 
múlt heti tanácskozások során, hogy közös 
kontóra mit igényelnek és miután ez ellen 
a magyar kormánynak mindig bajos volt és 
bajos lesz demonstrálni, ezt a tételt is sok 
szóbeszéd nélkül be kell iktatni. Legfeljebb 
az okoz némi fejtörést a kormánynak, hogy 
a paktum ellenére is emelkedő közös kato­
nai kiadások emelkedését hogyan indokolja, 
de ez nem annyira a minisztertanács, mint 
inkább a miniszterelnök dolga, aki végre is 
„a természetes és elkerüihetlen emelkedés- 
bevált jelszavához lesz kénytelen folyamodni.

Tényleg nincsen is szó valami nagy 
összegekről, mindössze talán 9—10 millió­
ról, csakhogy ezek a jövőre sokkal nagyobb 
számú milliók kiadását hordják méhükben. 
Wekerle azonban nem azért ment félhivata­
losan Dánosra és tényleg Bécsbe, hogy eb­
ből a többjeiből valamit lealkudjon; sokkal 
okosabb ember, semhogy hiába erőlködjék 
és kátyúba vigye a kormányt

gas, napbarnított, geniálitáera valló éles orr vo­
nallal és izzóan fekete, beszédes, ragyogó 
szempárral. Édes Istenem, milyen kevés is 
kell ahoz, hogy a leány szive szikrát fogjon í 
Léon pedig mindenképen az a férfi volt, a 
kit szeretni lehet.

Léon Martinet, ez volt a neve. Huszon­
hét éves, előkelő családi összeköttetéssel 
dicsekvő hivatalnoka a belügyminisztérium­
nak. Hatalmas karrier kínálkozott a fiatul 
embernek, akiben a szellem és a tudás egy­
aránt kiváló volt.

— Lássa, madame — mondta hálás 
mosolylyal — ezt a nehány órát nem fele­
dem el soha. Mi, akik Párizs hazug, illatos 
khaoszában élünk, mi, akik annyi szalon 
parkettjén koptatjuk a cipőnket és a szivün­
ket — mi nem is tudjuk, hogy az igazi élet 
milyen ? És most ebben a békés, napsütötte 
fészekben megismertem azt. Nagyon hálás 
vagyok ezért, asszonyom, mert érzem, hogy 
újra fölébredt bennem az, amit már régen ki- 
aludottnak hittem r a poézis.

Do még milyen hálás voltam én a vé­
letlen iránt, amely ilyen páratlanul kedves 
vendéget hozott nekünk! Anyám és én 
szinte cstiggtünk a szaván, amikor mesélt
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Wekerle a fenyegető külügyi bajok 
miatt ment Bécsije és ezek foglalkoztattak 
főleg az első e heti miniszteri tanácsot és 
fogják foglalkoztatni a mait is. A legköze­
lebbi napokban fog eldőlni a szerb-osztrák 
viszálykodás ügye és noha a magyar kor­
mány a nagy nyilvánosság előtt egyetert 
az osztrák érdekeket képviselő közős kor- 
mánynyal, a kulisszák mögött igen nagy 
az eltérés éa a magyar kormánynak sehogy 
sincsen ínyére, hogy a magyar közélelme- 
zés adja meg as osztrák ipar védelmének
árát. , ,Goluchowszky elhatározta, hogy még 
ebben a hónapban dűlőre viszi a szerb kér­
dést és vagy tényleg bonyodalmakba ís 
akarja belevinni a monarchiát és erőszakkal 
is érvényt szerezni az osztrák zsebnek, 
vagy csak nagy görögtüzet puffogtat, hogy 
ranek ropogásával maszkírozza a visszavo­
nulást. De sem ett, sem azt nem lehet 
megcsinálni a magyar kormány háta me­
vett, mert a tény luges intézkedések joga 
o tárgyban a magyar kormány kezé­
ben vari. .

Wekerle pedig nem akarja nyugtalaní­
tani a magyar közvéleményt, noha a kér­
désnek komoly, harcias megoldása esetén 
még magyar kormányválság is járhat az 
úgy nyomában ; ezért a nagy 4tőkzatosság, 
őzért hirdetik félhivatalosan, hogy a minisz­
tertanács csak a kőltsógvotéseel foglalkozik 
• a ezért hallgatják el a minisztertanács
bécsi útját. . .

A miniszterelnök ma fog beszámolni 
at jknak eredményéről és dacára annak, 
hogy a mai minisztertanács „csak a költ­
ségvetéssel“ foglalkozik, fogunk talán már 
holnap, de mindenesetre a legközelebbi na­
pokban újabbat hallani a külügyi resszort 
tarén. Kívánatos volna, hogy Wekerle meg­
hozta légyen a békét.

Rákóczi kamwal.
A miniszterelnök leirata 

a fővároshoz.

A miniszterelnök a Rákóczi 
Ferenc és bujdosó társainak haza- 
szállítása alkalmából tervezendő 
ünnepségek tárgyában a következő 
leiratot intézte a székesfőváros kö­
zönségéhez :

11. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai­
nak tetemei országos ünnepély kapcsán f. 
évi október 2ti-án (vasárnap) reggel 8 óra 
50 porckor fognak a nyugati pályaudvaron 
Budapestre érkezni és innen a budavári ko­
ronázó Mátyás-templomba, a fejedelmi ham­
vakhoz méltó diszmenet kíséretében szállít­
tatni, a hol az ország azon közöröme alkal­
mából, hogy ő császári, és apostoli királyi 
felsége legmagasabb elhatározása lo.ytán 
történelmünk ezen nagy alakjainak földi ma­
radványai immár hazai főidben pihenhetnek, 
ünnepélyes hálaadó istentisztelet fog tar­
tatni, a minek megtörténte után a hamvaK 
ugyanaznap este Kassára szállíttatnak.

Budapest székesfőváros, mint az ország 
szive, leeed a Rákóczi-ünnepség központja 
és igy reményiem, hogy a lő város közön­
sége a maga részéről is készséggel fogja 
támogatni a kormányt az itteni országos ün­
nepély külső díszének emelésében s hogy a 
főváros utcáinak képe is kifejezésre fogja 
hozni lakosainak a bujdosók ragyogó emléke 
iránt érzett hazafias kegyeletét.

Ennélfogva felkérem a főváros közön­
ségét, szíveskedjék mindenekelőtt a lakos­
ságot a szokásos módon felhívni, hogy a 
házaikat sz országos övömünnephez méltó 
nemzeti lobogódiszszel ékesítsék.

Felkérem továbbá, hogy az említett 
díszmenetre való tekintettel intézkedni szí­
veskedjék, hogy:

1. a diszmenet tartama alatt a főváros 
összes harangjai megkonduljanak;

2. azon útvonalakon, melyeken a disz- 
meaat halad, a gázlámpák — gyászfátyol 
alkalmazása nélkül — meggyujtassanak ;

3. ezen útvonalakon, a rend fentartása 
végett, a főváros területén levő egyletek, 
tanintézetek etb. s a tűzoltók bevonásával 
kordon képeztessék;

4. a nyugati pályaudvar előtt, valamint 
a pesti Lánchídfőnél egy-egy díszes és le­
hetőleg korhű diadalkapu emeltessék;

5. a Mátyás-templomnak és tornyának 
most éppen beállványozott részei esetleg 
gályákká! befőhessenek.

Felkérem továbbá a főváros közönségét 
arra is, hogy a nyugati pályaudvar előtt 
külön dobogón és a budai alagút fölött a 
fővárosi dalárdákból szervezendő egy-egy 
énekkar helyeztessék el.

Az ünnepély programmját legközelebb 
fogom a főváros közönségének megküldeni.

Budapesten, 1906. okt. 2-án.
Wekerle s. k. 

miniszterelnök“.

nekünk, — mesé t, csodaszép szóval, lebi­
lincselő kedvességgel, abból a hazugnak 
mondott tarka világból, amely az Ő Párizsa 
volt, és milyen szomorúan szorította meg 
kezemet, amikor az illendőség távozásra 
kész ette ; - én pedig azon az estén, álmat­
lan éjszakámon, először tanultam meg sírni 
olyan könnyeket, amelyek mások, mint a 
mikor a jó anya apró dorgálására csillan 
meg a szemünk.

De Léon visszatért 1 .. . Három nap 1 
som múlt el, ismét ott volt nálunk. A kör- ; 
nyék beli hivatalos működése juttatta neki 
az alkuimat, hogy házunkat fölkeresse. És j 
azután eljött újra, meg újra, Végre naponta, i

Egy este pedig ón odasimultam jó ' 
anyám vállára és megsúgtam neki zokogva, 
hogy mi kettőn — Léon ós én — szeretjük 
egymást.

— Fiam, a sorsodba nem avatkozom 
— felelte anyám. — Ha szereted, fogadd el 
férjedül. Én imádkozni fogok, hogy boldo­
gok legyetek.

Az eljegyzésünk hírét a párizsi lapok 
is közölték és én kimondhatatlanul büszke 
voltam, amikor a nevemet az övé mellett 
olvastam. Mutkaságom olyan volt, mint » 
legszebb álom: liajnalodást jelentett ez az 
éa szürke, mindennapi életemben.

Léon minden két, hétben lerándult hoz­
zánk Párizsból, mert akkor m&r vissza kel­
lett térnie a minisztériumba. Valahányszor 
jött, mindig ajándékkal megrakottan érke­

zett, pedig hát én csak őt vártam, csak neki 
örültem.

Két egész hónapon át tartott ez s kö­
zeledett az esküvőnk napja. És szombaton, 
amikor Leónnak meg kellett volna érkeznie, 
mint rei dcsen, — a vonat nélküle jött. 
Anyámmal együtt vártam, néztem, kerestük 
az utasok között; de a vonat tovább indult 
és León nem volt sehol. A sirás fojtogatta 
a lelkűmet, de a remény vigasztalt:

— Bizonyosan nem jöhetett ma. Talán 
lekésett. Holnap reggel okvetetlooül megjön.

De reggel sem jött. Nem jött soha...
A hírlapokból tudtam meg, hogy párizsi 

logénylakásán fegyvert, emelt maga ellen 
egy ur, akinek Léon Martinét volt a neve. 
Egyike volt azoknak a gyanús exiszten- 
eiáknak, akik a klubok kártyaasztalai körül 
láthatók, do akinek senki sem ismeri a fog­
lalkozását ...

Számomra cf-ak két sort hagyott:
— Bocsásson meg, hogy szeretni mer­

tem. Nem voltam méltó önhöz... én nem 
akarom, hogy ezt a nevet, az enyémet, ön 
felvegye.

Ma is csodálom — fejezte be a törté- 1 netét d’Ágiiét aeszony — hogy akkor nem 
I követtem a szerelmesemet azon az utón,
I amelyen 6 távozott De annyi bizonyos, 
I hogy soha sem illettem szemrehányással a 

szegényt. Nem, nem ; megértettem, hogy az 
i élete utolsó pillanatában volt az, amikor a 
I legigazabban szeretett Francois de Kive.

EGYHÁZ É8 ISKOLA
A ti Irodalmi Társaság emlékün­

nepe. A főiskolai Magyar Irodalmi Ön képző 
Társaság régi szokásához híven ez idén is 
megünnepli az aradi vértanuk Golgotha 
utjának emlékét, október 6-át Az ünnepélyt 
délután 5 órakor a kollégium dísztermében 
tartják meg az alábbi. műsorral. 1. Gyász- 
dal, énekli a főiskolai Énekkar. 2. Megnyitó 
beszéd. Mondja dr. Ferenczy Gyula a M. I.
Ö. T. felügyelő tanára. 3. Az aradi vesztő­
helyen Pósa Lajostól, szavalja Kun Károly 
hittanhallgató. 4. Bach Air Pergolese: fre 
giorni, hegedűn előadja Schenk István jog­
hallgató. Zongorán kíséri dr. Ujfalussy Géza.
5. Emlékbeszéd, tartja Vidovich Ernő jog­
hallgató, a M. I. Ö. T. elnöke. 6. Október
6. Ábrányi Emiltől, szavalja Szabó István 
hittanhallgató. 7. Szózat, énekli a főiskolai 
Énekkar.

A debreceni tanári kör f. hó 6-án, 
szombaton délután 4 órakor a kollégium kis 
termében gyűlést tart. A gyűlés tárgya: 1. 
Titkári jelentés. 2. Tisztujitás. 3. Dr. Molnár 
István felolvasása. Az aotiv elmélet lélek­
tani elemezése.

A debreceni felső kereskedelmi
iskola ifjúsága október hó 6-án, szomba­
ton az intézet tornatermében ünnepélyt ren­
dez az aradi vértanuk emlékezetére. Műsor:
1. Hymnus, előadja az énekkar. 2;. Megnyitó- 
besz d, tartja Zakar Sándor,„az Önképzőkör 
elnöke. 3. Október 6. Irta Ábrányi Kornél, 
szavalja Szkmka Dóra, a női tanfolyam nö­
vendéke. 4. Ünnepi beszéd, tartja Fux An­
tal tanár. 5. Az aradi vértanuk, irta Palágyi 
Lajos, szavalja Mihályi Andor, felső o. í. 6.
A legnagyobb gyásznap, irta Illyés Bálint, 
szavalja Molnár Gyula, polgári iskolai 4. o. 
t. 7. Október 6-án, irta, felolvassa Klein Jó­
zsef felső o. t. 8. Az aradi vesztőhelyen, 
irta Pósa Lajos, szavalja Vajda Jenő középső 

-o. t. 9. Szózat, előadja az énekkar. 4z ünne­
pély kezdete d. e. 9 órakor.

Ab uj senior beiktatása. Az aka­
démiai ifjúság első tisztségére, a seniori hi­
vatalra az akadémiai tanárkar ez esztendő­
ben Miszti Mihály végzett hittanhallgatót 
nevezte volt ki. Az uj senior ünnepélyes be­
iktatása 5-én, délelőtt 10 órakor lesz a kol­
légium dísztermében a tanári kar és az aka­
démiai ifjúság részvételével. Ekkor mondja 
el az uj senior Ősi szokás szerint szék­
foglalóját. ,

A fegyelmi vizsgálat. Felkérettunk 
az utóbbi nyilatkozat közzétételére: „A 
D. F. U. 271. számában „A sötétség ország­
éi mü elükében az igazsággal és jó Ízléssel 
merőben ellentétes hangon támadja a hely­
beli rém. kath. segédlelkészi kart s , neküi 
tulajdonítja, hogy Kovács Károly állásától 
felíüggesztetett. Az igazság érdekében s a 
rosszul informáltak tájékoztatása celjapo: 
szükségesnek tartom kijelenteni, hogy ko­
vács Károly tanító ellen a helybeli mm. 
kalb, iskolaszék, a nélkül, hogy a 6egéü;ei- 
készi kar a dologba a legcsekélyebb mérték­
ben is befolyt volna, a fegyelmit megeloz-j 
vizsgálatot s ennek beléjeztéig nevezett ta­
nítónak állásától való ideiglenes felfüggesz* 
tesét azon tényből kifolyólag tartotta kote- 
lességszerüleg szükségesnek, mert Kovács 
Károly róni. kath. tanító a magát rom. 
katholikusnak nevező Debreceni Lapot, meiy 
címével teljesen ellentétben, megjelenése 
óta a kath. egyház intézményeit, papságát, 
a helybeli iskolaszéket minősíthetetlen táma­
dásokkal illette, kath. tanító létére, »atno- 
likus iskolánkban, katholikus növendékem 
által terjesztette. Egyébként az igazságerzo 
közönség elbírálására bízom, hogy vájjon p • 
az ev. rei., vagy izr. iskolaszék hasonló kö­
rülmények között nem tartotta volna-e ki- 
telessógmulasztásnak, ha a szükséges eljárás 
megindítását nem íouanatositja? Debrecen. 
1906. okt. 4. Mo nár Kálmán, r. k. id. hely- 
lelkész, iskolaszéki elnök“.

Az adótárgyalás.
Az adókivető-bizottság tegnap a követ­

kező adótételeket állapította meg:



Dömeödi Ferenené MM** £*» 
róna, Kéki Sándor "gTSliS 5SS
Vlk°Í300eS>ní Balázs Ödön gyógyszerész 
%£ folí Ldákovtce Géza gyógyszerész
7?0 S Grósz Nagy Ferenc gyógy- 
1bJ korona, « p»pp fierancne borju-
szereaz-00 ^ jgtvánné borjuvágó
vágó oü k j hí agy Séndomó borju- 
üoá°52k JSJ S’fiíléÍNémethy Mibáiyné 
Suí ró 49 korona 60 fillér, Dán Jánosáé 
boriurágó 54 korona, Kovács József borjú- B 56 korona 30 filier, Gál Janosné bo^a- 
váló 60 korona 20 filler, Budai Józseféé 
bos-juvágó 7 korona 90 fillér, Matkó Aud­
ioé — korona, Kiss Ferenené borjú vágó 
70 korona 30 fillér, Barna Jánosáé bárány- 
vágó 146 korona 40 fillér, Roseoféld Her- 
mia hentes 10 korona, Vágó Pál hentes 
és mészáros 15 korona, Kiss Sándor hentes 
22 korona, Annyok József hentes 55 korona, 
Nagy Józsefné hentes 35 korona, Szüos 
J asef hentes 25 korona, Mészáros Ferenc 
hentes 35 korona, ifj. Szathmári Mihály 
hentes 31 korona 40 fillér, Nagy Gábor 
hentes 32 korona, Tóth Miklós hentes 33 
korona 20 fillér, Bőr nre hentes 20 korona.

Ungvári Imre uentes 38 korona 40 
fillér, Böszörményi Pál hentes 40 korona, 
tizoboszlai József hentes 71 korona 80 fillér, 
Kiss Gergely hentes 50 korona, Hőse János 
hentes 50 korona, Jobbágy Ferenc hentes 
50 korona, Nómethy Mihály hentes 52 ko­
rona 80 fillér, Szakácsi János hentes 50 ko­
rona, Takács József hentes 62 korona 80 
fillér, Kecskés István hentes 71 korona 40 
fillér, Tóth András hentes 73 korona, Tesch 
József hentes 60 korona, Szathmári József 
hentes 60 korona, Tőkés Béla és Girgasnh 
hentesek 78 korona, Somogyi Andrásáé 
hentes 85 korona 40 fillér, Némethy János 
hentes 85 korona, Kapros Imre 140 korona, 
Nagy Lajos hentes 169 korona, Szegedi Jó- 
aaei' hentes 124 korona, Móricz Ferenc hen­
tes 400 korona, Katz Sándor mészáros 50 
korona, Nagy István mészáros 124^ korona, 
Szántai Ferenené pálinkamérő 25 korona, 
Sinkmájer János bormérő 33 korona 22 
fillér, Sipos Imre fóldbórlő és a látókép 
csárda benője 154 korona 60 fillér.

Fésűs Lajos bormérő és kőműves mes­
ter 92 korona 60 fillér, Marton Sándor bor- 
merö ou corona, Petneházi János bormérő 
és csizmadia 65 korona, Molnár László bor- 
mérő 50 korona, Jobbágy János bormérő 73 
korona 28 fillér, Mezei Gábor bormérő 62 
korona, Sehvarc Lipótné bormérő 125 kor. 
60 fillér, Hornyák András bormérő 114 kor. 
8 fillér, Kállay Ferens bormérő 174 korona 
36 fillér, Czilii Mihály pálinkamérő 140 ko­
rona, Burger Dezső 105 korona, Röllig Ede 
bőim rő 139 korona, Spitzer Sámuel pálinka­
mérő 177 korona, Boros András bormórő 
126 korona, Rankai György fuezerkereskedő 
es bormérő 277 korona, Lókodi Sándor bor- 
mérő 162 korona, Schulz József kantinos 
350 korona, Tóthfalusi Sándor pálinkamérő 
18 korona, Szabó Gáborné italmérő 16 kor., 
Hallat Mihály italmérő 17 korona, Kölcsön 
s gélyző egylet mint szövetkezet 1242 ko­
rona, Debreceni első takarékpénztár 3635 
korona.

Kiss Gáborné kalapos 27 korona, ló­
ri na Mibáiyné kávémórő 12 korona, Farkas 
Ferenené kávés 16 korona, Györfi Józsefné 
kává 15 korona, Karakas Iatvánné 19 korona, 
Erdődi Lajosné kávés 19 korona 34 fillér, 
Nyilas Ferenené 40 korona, Boros Imre ká­
vés 43 korona, Fehér és Horváth hentes 200 
korona, Klein József kávés 200 korona, Ro­
tenberg Simon kávés 250 korona, Bódogn 
Isi gmond bitói végrehajtó 75 korona.

WÍBÉH.
Megégett gyermek. A krassó-szö-

rényvármegyei Jaz községben mint Ka­
rán sebesről jelentik — nagy szerencsétlenség 
történt egy román házaspár családjában. 
A házaspár a mezőn dolgozott s a km gyer­
meket a kutyával együtt otthon hagyta. 
Délben hazamentek s az ebédet a ház előtt 
főzték meg. Mikor visszamentek a mezőre,
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hamuval betakarták a tüzet, de délután szél 
támadt és levitte a hamut a parázsról, a 
mely felszállt a háztetőre. A tető szalmája 
tüzet fogott s mire a néptelen faluban ész­
revették a bajt, már késő volt, mert a ház 
elégett s a kis gyermek is oda veszett.

Ufas villára szúrt fiúcska. Szék udva­
ron — mint onnan jelentik — a minap 
borzalmas eset történt. Egy Pára János 
nevű földmives hirtelen megőrült s vasvillá­
val a kezében, mindenkit leszurással fenye­
getett, aki közelében volt. Lupucz Péter hat 
éves iskolás fiuoska véletlenül feléje ment s 
a dühöngő őrült a szó szoros érteimében 
felnyársalta őt a vasvillával. A szegény kis 
fia ielszurva kiszenvedett. Az utcán össze- 
sereglett nép végre megkötözte és ártalmat­
lanná tette a dütiöngőt. Beszállították azután 
az aradi közkórház megfigyelő osztályába.

Jegyzőválasztás Mártonfalván.
A szabolcsmegyei Mártonfalván, 
amelynek határában Debrecennek 
is nagy birtokai vannak, szerdán 
zajlott le a jegyzőválasztás. Egy­
hangúlag Szabó Gyula hajdusám- 
soni segódjegyzőt választották meg. 
A képviselőtestület üléfén Debre­
cen városát Csóka Samu tanácsnok 
képviselte.

Cigányok véres harca. A kecskeméti 
katonatelepen egy cigánykaraván egy másik 
cigánykaravántól megszöktetett egy leányt. 
A két karaván között emiatt harc támadt, 
melynek folyamán a küzdő felek revolve­
rekkel lövöldöztek egymásra. Négy cigányt 
— mint Kecskemétről jelentik — súlyos sé­
rüléssel a korházba szállítottak. Nyolc kö­
zülök könnyebben megsebesült. A lovas­
rendőrség a cigányok közül harminckettőt a 
városházához kísért. Alapos a gyanú, hogy 
a Kovács Géza fűrésztelepén legutóbb tör­
tént betörést ők követték'el. A kihallgatás 
folyik s a karaván tagjai egymást vádolják. 
A városi kapitány valamennyi cigány haját 
levágatta, ami a cigánykaravánt valóságos 
őrjöngésbe hozta.

A kártya áldozata. Makón — mint 
onnan jelentik — a város egyik legtekinté­
lyesebb és legvagyonosabb polgári családjá­
nak a húsz éves fia, Apjuk István öngyilkos­
ságot követett el kártyázásból származott 
adósság miatt. Apjuk István tegnap reggel 
azt mondta az édesanyjának:

— Édesanyám, készítsen egy dézsa vi­
zet s fürösszön majd meg benne, mert én 
mindjárt meghalok.

Ezután fölment a padlásra és agyon­
lőtte magát. Nyomban meg is halt. Kíván­
sága teljesedett: édesanyja megfürösztötte, 
holnap pedig eltemetik. Az önérzetes pa­
rasztlegénynek a becsületbeli adósságát a 
kártya okozta. Sorsa részvétet keltett város­
szerte.

Közgyűlés előtt,
Teljes tanács ülés.
Október 10-én, amikor az országháziban 

is megkezdődik az alkotmányosdi, a debre­
ceni parlament is megkezdi a nyári szünet 
ntáa a működését, amely előreláthatólag ne­
hány napig fog tartani. .

Sok fontos tárgy van a napirenden, 
amelyekkel érdemes foglalkozni a törvény- 
hatósági bizottsági tagoknak. A legfontosabb 
valamennyi közt a jövő évi költségvetés, a 
mely látszólag kedvezőbb színben tünteti 
fel a város anyagi viszonyait, mert hiszen a 
pótadónak 20 százalékra való leszállítása le­
hető lesz.

De ez csak a látszat, mert a város 
urai a költségvetést csak eszteadőről-oez- 
"tendőre állapítják meg, a nélkül,^ hogy va­
lami tervszerűség lenne benne. Nincs egész- 

j séges városi politika, amely a jelen viseo- 
I nyaival is számolna és a jövőbe is tekin- 
1 tens. Ha valamit terveznek, vagy váratlanul

valami szükséglet áll elő, akkor úgy csinál­
nak, mint a rósz gazda, hitelhez fordulnak 
és csinálják nyakra-főre az adósságot. Biz 
pedig helytelen gazdálkodási rendszer, mert 
hiszen már is 50 esztendőre megbénította a 
várost, még az unokák is átkozni fogják est 
a rendszert.

Ennek a máról-holnapra veié élésnek 
a következménye az, hogy például a varos 
szabályozására, csinosítására, közterek léte­
sítésére, kövezésekre nincs pénz s a leg­
fontosabb közművelődési céloknál garasos­
kodni kell.

Ha volna csak némi _ életrevalóság a 
városi tanácsban, akkor még most szakítana 
e helytelen irányzattal és legalább 20—-30 
esztendőre megszabná a városi politika irá­
nyát. Tudnia kell a tanácsnak, hogy a közei 
jövőben szükség lesz uj városházára, ahol 
az összes hivatalok elhelyezést; nyerjenek; 
szükség lesz a rendőrség központosítására 
és uj épület építésére; szükség lesz uj szín­
házépületre, mert a mostani 5—10 óv múlva 
használhatatlan lesz; szükség van a város 
gyökeres —• és nem ideiglenes — szabályo­
zására — és sok egyébre.

Ha bölcs, előrelátó várospoiifika volna, 
úgy e célok megvalósítására már most kel­
lene gondolni a — költségvetésben. Ha csak 
tiz-tizezer koronát venne fel minden évben 
már most ezen célokra a költségvetésében, 
15—20 év múlva minden zökkenés vagy 
megrázkódtatás nélkül meg lehetne valósí­
tani a legszebb terveket, még azokat is, 
a melyeket megvalósithatatlanoknak tarta­
nak — pénzügyi szempontokból. Sajnos, a 
város jövendőjének nincs ma képviselete 
sem a tanácsban, sem a törvényhatósági 
bizottságban. A) szürkeség átlagából nem is 
mer kiemelkedni senki...

Ab átiratok.
Délelőtt 10 órakor ült össze a teljes 

tanácsülés Weszprémy Zoltán főispán el­
nöklete alatt. Csupán a szabadságon levő 
Király Gyula tanácsnok nem vett részt az 
ülésen.

Egész sereg törvényhatóság átiratát 
ismertette Vecsey Imre főjegyző. A tanács 
valamennyit pártoló javaslattal terjeszti & 
közgyűlés elé. Jásznagykunszolnokmegye 
a sorhadi szolgálatból elboesájtott, vagyon­
talan katonák állami segítése érdekében, 
Sárosvármegye a nemzetiségi, de különösen 
az államellenes izgatás meggátlása, az 
O. M. G. E.-nek a cigánykérdésnek gyöke­
res (t. i. hogy a kóbor cigányoktól vegyék 
el a gyerekeket) megoldása érdekében a 
kormányhoz intézett feliratait hasonló szel­
leművel pártolják; ugyancsak pártoló javas­
lattal terjeszti a tanács a közgyűlés elé 
Kolozsvárnak az alkotmány biztosítása ér­
dekében a képviselőházhoz intézett jeliratát, 
amelyben követeli, hogy az országgyűlés 
feloszlatása és elnapolása csak királyi köz­
irattal történhessék, az adót és újoncot 
törvénytelenül szedni ne lehessen, a törvény- 
hatóságok önkormányzati jogai kibővittes- 
senek, a tisztviselők törvénytelen kormány­
közegek által ne legyenek elmozdithatók, a 
királyi és kormánybiztosok küldései szabá- 
lyozandók. Pártoló javaslattal terjesztik a 
közgyűlés elé az 1 éves borjuk vágásának 
eltiltását az álatteuyésztés érdekében köve­
telő kolozsvári átiratot is.

Javaslat a villamos-ügyben.
Az ismert villamos-telep építés ügyé­

ben a tanács ismét azt javasolja a közgyű­
lésnek, hogy a Siemens és Sohukert-cég 
ajánlatát fogadja el a közgyűlés. A tanács 
indokolása a régi. A múltkor szótöbbséggel 
a Siemens-cég ajánlata győzött Akárhogy 
is dől el a kérdés, a közérdek azt követeli, 
hogy a villamos-telep létesüljön minél előbb 
és folytonos felebbezésekkel ne huszák- 
halaszthaesák folyton.

FBldvétel ée eladás.
Vásári András és társai ajánlatot tet­

tek a tanácsnak, hogy a Vilmos-laktany* 
1 mellett, a város földjei közé ékelt 3000 
I négyszögöl földjüket vegye meg négyszög- 
I ölenkint 3 koronájával. A főmérnök szüb-



DEBBB03ENZ ÚJSÁG 1906 október 5

cégesnek tartja a vételt, de csak 2 korona 
50 fillért ajánlana négyszögöléért. A jog- és 
ttéceügyi-bizoUság is drágái ja a vételt és 
nem javasé'ja azt. Vasári András os társai 
nem hííjlajtidók az árból engedni. A tanács 
a jog- és pénzügyi bizottsággal szemben 
javasolni lógja a vételt a közgyűlésnek.

Másodszor fog szavazni a közgyűlés a

az birtokolhat, akinek háza van Debrecenben. 
Magoss György főügyész terjedelmes és 
jogilag jel megürült előterjesztett roti, hogy 
e régi staíumot törölje a közgyűlés, mert a 
szabad forgalomnak akadálya, du meg száz­
féléi: ép kijátszható is, a bíróságok pedig 
1903. éta tekintetbe sem veszik többé. A tá­
rnics" javasolni fogja e régi statútum tórlé-MásoQ szór log szavazni a Kuzgyuies a uuu» , I , 1 . ,pipagödri:k“ elnevezés alatt osmert 11 hold sét. Csupán Oláh Karoly tanácsnok jelen- 

..pipufevu n . i tette ki hoev nem akarja törölni e régivárosi lold eladása ügyében. j Atomot; mert ebben jogfeladást lát. Igaza
Drágaság! pótlék, | ís van- g város régi vezetőit magasabb 

Miután az általános fizetésrendezés szempontok irányitottak^mikor e^bajyza- 
kérdése évek óta vajúdik, a kisebb fizetésű
alkalmazottakat pedig érzékenyen sújtja a 
drágaság, a közgyűlés elé ismét azt a ja­
vaslatot terjeszti a tanáes, hogy a 2400 ko­
ronán aluli alkalmazottak íólesztendőre drá­
gasági pótlék óimén kapják fizetésüket. Ez 
sem igen helyes, mert a drágaság sokkal 
jobban sújtja a családos embereket, tehát a 
drágaság! pótlókra ők szorultak rá s inkább 
a családos alkalmazottak a 20 százalékot is 
megérdemelnék.

Kórházi orvosok fizetőse.
Eddig a közkórháznál alkalmazott 3 

nőtlen segédorvos a teljes ellátáson kívül 
csak 900 korona évi fizetést kapott. A kór­
házi bizottság, miután e csekély fizetésre 
nem akadt pályázó, ha pedig akadt, mihelyt 
jobb állást kapott, lemondott állásáról, elha­
tározta, bony a segódorvosok fizetésének 
1200 koronára való Felemelését fogja java­
solni. A tanács pártolólag terjeszti a javas­
latot a közgyűlés elé.

Boeskay szobra.
Még az idén fölakarja állítani Debre­

cen városa Boeskay István fejedelem szobrát. 
A szoborbizottság úgy döntött, hogy az 
Emlékkénben állítja lel a mostani Szabad­
ság-szobor helyén, míg a Szabadság-szobrot 
a parkírozandó Árpád téren akarja ielállitani. 
Oláh Károly javasolja, hogy ellentétben a 
jog- és pénzügyi bizottsággal, amely lom- 
tarba akarja tenni a szobrot, a szoborbizott­
ság javaslatát fogadja el a tanács és azt 
terjessze a közgyűlés elé. A szobor elszállí­
tása 2400, az Arpád-tér parkírozása 3500 
koronába kerülne. Ez esetben a osiosogoi 
embervásárt a Salétrom-kaszárnya elé kelleno 
helyezni.

Hosszas vita indult meg a dolog felett, 
éles hangon keltek ki a Szabadsá-szobor 
ellen, amely kétségtelenül nem sikerült al­
kotás, de azért nem illendő még se „oly 
hangon“ beszélni róla. mert az elvégre is 
jelkép. Hu a szobrot megsemmisítik, akkor 
a jelképet is megsemmisítették. Ez ellen 
pedig tiltakozni keli a közgyűlésnek. Nem 
a Tóth András hibája, hogy a szobor nem 
sikerűd. A mintája igen szép volt és csak a 
szoborbizottság beles szakértői, akik agyon

tot megalkották. Megakarták akadályozni 
vele, hogy a külterület külön váljon a vá­
rostól, esetleg ott külön telepek, később pe­
dig természetszerűen külön községek kelet­
kezzenek. így maradt a debreceni hat r év­
századokon'át a debreceni polgárság ! zén 
és a szabad forgalom folytán igy fog idegen 
kézre kallódni. De hát a mai korszellemnek 
mindegv, ki fizeti az adót, csak fizesse va­
laki. Fel lehetne talán előbb Írni az or­
szággyűléshez, hogy e régi statútumnak ér­
vényt szerezzen, hiszen az ország sok ró- 
ezen a magyar faj fennmaradását és uralmát 
az ilyen „ósdi“ statútumoknak köszönheti 
csupán.

FiiMiera
Az amerikai láz. Ismét egész 

sereg kérvény érkezeit Hajdume- 
gyéből az alispánt hivatalhoz — 
Amerikába szóló útlevélért. Kiván­
dorolnak : Nagy Sámuel, Varga 
Gábor, Pill József a feleségével, 
T. Szabó Károly a feleségével, 
Gyula és Margit kiskorú gyerme­
keivel H.-Szoboszlóról, Lelesz Antal j 
H.-Dorogról. i

Lemondás a sorozást elnökségről, j 
A hajdúböszörményi járás sorozó bizotságá- | 
nak elnökségéről tiomossy Béla polgármes- i 
tér lemondott. Lemondását írásban tudatta j 
az alisoáni hivatallal.

& VÁBOSHÁZáBÓL
Szegéayügyi bizottsági ülés. A vá­

ros szegényügyi bizottsága tegnap délután 
Oláh Károly elnöklete alatt ülést tartott. A 
szegényügyi szabályrendelet átdolgozása volt 
napirenden.

Szóvá

ránk, hogy a közönség érdekénél egyéb 
lebegne szemeink előtt. Zilaby Gyula műkö­
dését, igazgatói törekvéseit erős bírálat tár­
gyává tesszük s az előadásoknál is szigo­
rúbb mértéket alkalmazunk. De ha ebben a 
működésben dicséretes, elismerésre méltó 
mozzanatokat lelünk fel, elsők vagyunk, a 
kik az elismerés elől nem zárkózunk el.

Úgy van most is. Zilaby Gyulának egy 
igazán szép tényét szögezzük le. A magyar 
nemzet vértanúinak halála évfordulóján 
az iskolák ifjúsága és a szegény nép ja- 
vára ingyen előadást rendez a színházban.

Ez már olyan jelenség, amely a szín­
igazgatói aspirációkba a nemesebb irányza­
tot is bevonja és ezért szívesen nyújtunk 
babért a direktornak. Mert ha a magyar 
színészetnek olyan törzsgyökeres magyar 
városban, mint Debrecen, még van valami 
rendeltetése a kulturmisszióbói, az a mód ez, 
amelylyel a hazafias irányzatú színmüvek 
előadását ingyen tárja a fogékony lelkű 
ifjúság és a szegény nép elé.

Már pedig Zilaby Gyula most azt teszi. 
Szombaton délután az iskolák szegény ifjú­
sága és a szegény nép számára ingyen elő­
adást rendez a színházban. Ezt a dicséretes 
tényét különben az alábbi színházi kommü­
niké öleli fel:

Zilaby igazgató, tekintettel az október 
6-iki gyászünnepre, Szombaton, folyó hó 
6-án délután, 3 órai kezdettel, teljesen in­
gyen előadást rendez az összes iskolák 
szegénysoron tanuló-itjusága és a szegény 
néposztály, valamint a debreceni öreg hon­
védek részére, kiknek a támlásszék első 
sorát tartotta fenn az igazgató és a jegyek 
a titkári irodában átvehetők.

Szinrekerül Veér Judith rózsája, Rá- 
köczy korabeli történelmi színmű, dr. Lam­
port h Gézától.

A jegyeket a tanintézetek részére ma, 
pénteken küldik szét az iskolaszékek el­
nökeihez, illetve tanintézetek igazgatóihoz.

Dóczi Gedeon, iskola intézeti igazgató 
úrhoz: a tanitónőkópző intézet és leány­
iskola részére.

Stankovits János, helyettes igazgató 
úrhoz: a gazdasági tanintézet részére.

Kubek Erzsébeth, igazgatónő úrnőhöz: 
a nőipariskola részére.

Gáesér József, igazgató úrhoz: a 
siketnéma intézet részére. .

Gérossy Kálmán, kir. tankerületi fő­
igazgató úrhoz: a coilegiumban levő összes 
iskolák részére. . ,

Fenyéri Zádor Lajos, kereskedelmi 
tanintézeti elnök úrhoz: az összes keres-/Az özvegy nyugdija.

tette a „Debreceni Újság“ Mjhalovits j-kedelmi iskolák részére.
” - - - ” 1 Fazekas Sándor, igazgató úrhoz: azGyula volt házipénztári ellenőr öz­

vegyének és árvájának ügyét, a 
nyugdijellenőrző bizottság, mert

javíttatták a művésszel, tették olyanná, a ! férjének csak 9 óv és néhány hó- 
milyen, nem is szólván arról, hogy az érc- , napi szolgálata volt, pedig csak 10 
öntés sem sikerült. ; évnél kezdődik a nyugdijjogosult-
többségű még az Árpád-téren sem akarja koronát javasolt vegkiele-
íelállilám, mert szótöbbséggel úgy határo- | gltésul az özvegynek. A tanácsülés
zott, hogy elviszi onnan a szobrot, de nem 
állíttatja fel egyelőre sehol — ezt javasolja 
eilogudásra a közgyűlésnek.

Rákóczi temetése.
Elhatározta a tanács, hogy javaslatot 

terjeszt a közgyűlés elé, mely szerint II. 
Rákóczi Ferenc kassai temetésén méltó kül­
döttséggel képviselteti magát és u város 
szintivel ékesített szalagos, feliratos koszorút 
helyez a koporsóra. A küldöttséget a főispán 
és polgármester vezeti, képviselve lesz 
benne a tanács és a törvényhatósági bizott­
ság is.^

Ez alkalomból pedig elismerő köszöne­
tét szavaz dr. Thaly Kálmánnak, a ki év­
tizedeken át lankadatlan kitartással buzgól- 
kodott azon, hogy a nagy fejedelem földi 
porai visszakerüljenek az imádott haza föld­
jébe. E határozatiról a város az összes tör­
vényhatóságokat átiratban értesíteni fogja.

As „ózdi“ szabályrendelet.
Még a régi világból maradt lenn oz a

azonban, méltányolván a mi álta­
lunk is felhozott indokokat, azt 
fogja javasolni a közgyűlésnek, 
hogy az özvegynek nyugdijat, az 
árvának pedig neveltetési járulékot 
szavazzon meg. Dicséret illeti a ta­
nácsot, hogy nem alkalmazta ride­
gen a nvugdijszabályzatot, hanem 
ä nemesebb érzéseknek hódolt.

Jóváhagyott alapszabály módosí­
tás. A debreceni jótékony nőegylet alapsza­
bályainak módosítását jóváhagyta a belügyi 
kormány. A jóváhagyás tegnap érkezett le a 
polgármesterhez.

XiSahy Gyula és az ifjúság.
Ingyen előadás a szín­

házban.
Színházi kérdé ekei mindig

állami íőreálískola részére. . ,
Dr. Popper Mór, iskolaszéki elnök 

úrhoz: az izraelita iskolák részére.
Kovács József polgármester, iskola­

szék! elnök úrhoz: a községi iskolák re- 
8zérG

Fótisztelendó Molnár Kálmán, Kkola- 
széki h. elnök úrhoz: a róm. kath. iskola» 
részére.

Oláh Károly, kulturtanácsos úrhoz: 
a szegény néposztály között való szétosztás 
végett.

SZÍNHÁZ.

városi szabály rendelet, hogy tauyaiöldet csak \ gossáusal boncoltunk. Senki sem tárgyi la- 
fogtjftlja.1 A

Az ösztön elmen uj színmüvet muta- 
tott be a debrecí ni színtársulat. Ez az új­
donság is bizonyára ugyanazzal az inten­
cióval épült fel, amelylyel a modern szm- 
müirás hérosai a házasságtörési drámákat a 
festett világban megelevenítik. Hatásos jtie- 
nések keretében lelkeket rázkódtatni meg, 
hogy a szomorú példa nyomán okulás ta­
kadjon. Csakhogy a hérosokat mesteri ki­
dolgozás segíti munkájukban, ami az Osztón 
oimü újdonságra nem mindenben alkalmaz­
ható. Nehézkesen indul s egész tartalma 
egy fiatal asszony szomorú légyottját ölen 
fel. Még ezen a hibáján is túltesz a meg­
oldásba vetett lélektani lehetetlenség. Szója) 
a színmű néhány hatásos jelenése d mára 
sem járt azzal az eredménnyel, amelyet 
a felcsigázott reménység egyes jelenésekhez
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i 1 „»«wh közvetlenség nélkül sza- füzött A legtöbb ül H&bnel Aranka
ladt el. A 6Z« eK gondos tanulmány
•W* *»»Ki V»k!U» is- T.r-
eredménye volt » , mondatokat, do
WJei 8fibhfimbben mozgott, Borczy azon- 
bannkölnyebdén s a természetesség erejevel
játszotta szerepét

Október © a színházban, Oktober 
*án színre kerülő Bánk Bán ünnepi elő­
adása előtt a színházi zenekar előadja Erkel 
Ferenc Hunyadi László című operájának nyi­
tányát, Fekete Oszkár karnagy vezénylete 
mellett ytána Lukács Juliska vlszavalja 
Gabányi Árpádnak „Tizenhárom“ cimü köl­
teményét. (Emlékezés október 6-ra.) Ezt kö­
veti a Bánk Bán előadása, teljesen elsőrendű
szereposztásban.

Vasárnapi előadások. Vasárnap, f. bó 
7-én, d. u. 3 órakor mérsékelt helyárakkal 
Kaesoh Pongrác népszerű daljátéka a János 
vitéz kerül színre, a címszerepben Lónyai 
Piroskával. Este 7 és fél órakor rendes hely­
árakkal Guíhy Soma hazafias szellemű, nagy 
sikert aratott énekes bohózata, a Somién 
Tóni újdonság kerül először színre, melyben 
csaknem az egész személyzet részt vesz, a 
női főszerepekben Lónyai Piroska és Vida 
Hona. Smólon Toni typikus alakját Polgár 
személyesíti. !

„C“ napra alsó családi páholy a sze­
zon első felére kiadó. Óim a kiadóhivatalban.:

uraensÁGOH, ;
* Személyi hír. Deák Lajos kin ta­

nácsos, Maros-Tordavármegye kir. tanfel­
ügyelője s a marosvásárhelyi ev. ref. főgim­
názium gondnoka teemip óta városunkban 
időzik. A kiváló tanférfiu magas műveltségű 
feleségével együtt rokonlátogatóban jár vá­
rosunkban, hol őt különösen közintézmé­
nyeink is nagy mérték bon érdeklik.

* Az aj plébános üdvözlése,
Tegnap reggel amint hire ment, 
hogy a legíeiső kegy Gróh Ferenc 
gyulai apát-plébánost jelölte ki dr. 
Wolafka utódjául, sűrűn indultak 
meg as üdvözlő táviratok Debre­
cenből Gyulára. Az üdvözlők sere­
gét a a debreceni róm. kath. egy­
házi bizottmány nyitotta meg, a 
mely hosszú és igen meleg han­
gon tartott táviratban üdvözölte 
Gróh Ferencet.

* Esküvő. Jeszenszky József tokaji 
posta- és távíró-tiszt f. hó 2-án esküdött

rök hűséget ónodi Szűcs Ferenc nyug. kör­
jegyző és érsekujvári Újvári Hennin bájos, 
szép leányának: Margitkának.

* Kretz ezredes távozása. —
Honvéd házi ezredünknek egy 
magas rangú, kiváló törzstisztje, 
Kretz Ricbárd ezredes tegnap vég­
legesen elhagyta városunkat és 
Budapestre költözött. A helyőrség 
tisztikarát s előkelő polgári társa­
dalmunkat egyaránt érzékeny vesz­
teség éri a közszeretetben ál léi 
ezredes távozásával. Kretz ezredest 
szoros családi kötelék is lüzte 
varosunkhoz, amennyiben kedves 
neje a debreceni előkelő Bulszter 
család tagja.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő Haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
tíaiovh Jozsemé ev. rul. 52 éves, Kovács 
Imre ev. ref. 54 é • es.

* Jól sikerült a juhvásár. A nagy
vásáron feltűnően jól sikerült a juhvásár. 
Nagy v'ilt a !eíli jtis. de a kere-l t i 
éppen ezért megess bben voltak az a rax i •
A lei,: ütött mem risóg n rffY része el is kedv

* Elöljáróságé ülés. Az ipartestület
elöljárósága tegnap délután tartotta meg 
havi rendes ülését. Az ülés tárgyát folyó 
ügyek elintézése képezte.

* Az Ö. M. B. jubileuma. Az
osztrák magyar bank debreceni 
fiókja fél százados jubileuma alkal­
mából a jövő héten kedden este 
fényes bankettet rendez a Bika 
szálloda dísztermében. A bankettre 
társadalmi életünk kitűnőségei, a 
kereskedelmi világ számottevő tag­
jai hivatalosak. — A meghívókat 
Kera hotter József, a debreceni fiók 
főnöke tegnap bocsátotta kh A 
bankettre hétfőn Debrecenbe érke­
zik Rohonczi Pranger József a 
bank vezértitkára is.

* A kereskedő ifjak dalköre © hó
6-án, azaz szombaton este 9 órakor saját 
helyi-égóoen (Kossuth-ulea 2J. sz.) az Ara­
don kivégzett nemzeti vértanuk emlékére 
gyászünnepélyt rendez, a melyre a dalkör, 
valamint a kereskedő ifjak társulata tagjait, 
továbbá a kereskedő ifjúságot, valamint emz 
érdeklődő közönséget ez utón meghívja, — 
a dalkör elnöksége.

* Pénzintézeti tisztviselők 
mozgalma. A pénzintézeti tiszt­
viselők körében csendes mozgalom 
indult meg, amely végeredményé­
ben a fizetésjavitást célozza. A' 
drágasági viszonyok képezik legs 
hatalmasabb argumentumukat $ 
éppen ezért az akció egyre több 
hívet hódit magának. Ma mégy

; csöndesen, egymásközt igyekeznek' 
híveket szerezni a fizetésjavitási 

^mozgalomnak, de rövidesen együtt 
lesznek valamennyien s bizony a 
pénzintézetek se igen térhetnek ki 
a méltányos igények teljesítése
elől.

* Eltűnt tanon©. Ismét eltűnt egy
tanocc s ezzel egész légiója van már az 
ilyen eseteknek bejelentve a rendőrségen. 
Eedliczki Jánosnak hivbik, 16 éves, cipész 
tanonc volt. Alacsony, zömök termetű, gesz­
tenye-szőke fiú, Ágoston Istvánnál szolgált. 
A múlt hó 26-án eltávozott a mestere laká- 
s ró: s azét i hirt sem hallottak felőle. Az 
e.umt tanonc országos köröztetéset a rendőr­
ség elrendelte.

* Véres verekedés. Két részeg
ember, G ábori István sütemény árus 
és Kozma Sándor napszámukba 
Hadházi-utcán összevesztei^Hííőbb 
csak puszta kézzel egy­
mást, majd Gábori elővettte a zseb­
kését és azzal Kozmát 3 helyen, 
fején, arcán és oldalán megszurta. 
rv -uíyosan sérült Kozma Sándor 
sebeit dr. Bátori Sándor kórházi 
orvos kötözte be. A kórházba került 
Gábori is, de sérülései könnyű 
természetűek.

* A szent Erzsébet egyesület nyári
szünete után f. hó 3-an délután tartá első 
választmányi ülését, melynek első tárgya a 
folyó ügyek és szegények segélyezése volt 
T trgyalas során elhatároztatott, hogy a szo­
kásos téli tea-estélyeket ez évben is meg­
tartják, még pedig november hótól kezdve 
minden hónapban egy estély lesz megtartva, 
ameiyek'n a közönség szórakozlatosára a 
zenén kívül még egyéb meglepetésekről is 
gondoskodva lesz. Ugyancsak meg lesz 
tartva december hó föl várnán a karácsonyi 
vásár is, amely az előjelekből ítélve, még 
fényesebb és sikei ültebb le z, mi it a múlt 
évi volt. A kegyeletnek is adózott a választ­
ói uy, amennyiben • hitár •?. a, hogy minden­
szentek ütmen bov.io ttl- font iá é« 'moz­

gatója: Dr. Wolafl.a Nándor lelki ddvaért, 
délelőtt 10 órakor a Mária oltárnál! szán 
misét mondat s ez alkalomból, mintiwíy a 
sírboltba való ieoaetietel nem lesz toteetsé- 
<res, a sir m egk os:iovuzása helyett az oltárt 
fogja feldisziteni. Az filés végén pénztáros 
telt jelentést a pénztár állapotáról, amely sut 
egylet vagyoni helyzetét kedvezői©# tünteti 
föl. Jelentése végón felolvasta pénztáros dr. 
Irinyi Istvánná társfsicöknőnek hozzá inté­
zett levelét, mely e?ier koronát juttat, mint 
külön kezelendő Nemes Kálmán alapítványt 
az egylet céljaira. Á nagylelkű adományt 
külön küldöttség kösmönte meg a nemesi el sü 
úrnőnek. A választmány fölkéri az egyesület 
hölgyeit, hogy gov. 1-én, a szeretett és feled­
hetetlen igazgatójáért, tartandó szent misén 
megjelenni szíveskedjenek.

* Késelo óig Any. Tegnap este 
a Csapó-utcán egyik korcsmában 
cigányzene mellett mulatott Feke 
János napszámom. Szólt a nóta, 
folyt a bor, Féke pedig táncolt, a 
vig mutatásnak azonban egyszerre 
vége szakadt. Berki Gyula meg­
elégelte a muzsikálást, mert már 
egy óra óta huztai, és egy fillért se 
látott még. Letette hát hegedűjét és 
felszólította Fékéi, hogy fizessen. 
Feke pénz helyett borral kínálta a 
cigányt, aki bicskát ragadott s azt 
a vendég hátába sjiurta, Feke sebét 
a rendőr-orvos kötözte be, Bárki 
pedig a helyszínéről eltűnt

* A oeeléaieáicty vagyona. Láda
Mari cselédleány a pincében egy szekrény-» 
ben féltékenyen őrizte még az idegenek te­
kintete elől is ruháját. Gondosan elzárva 
tartotta a szekrényt, a kulcsát pedig állandó&a 
magánál tartotta. Tegnap véletlenül nyitva 
lelejtette a pince ajtót. Mire észrevette hibá­
ját, már késő volt A szekrényben levő őas- 
szea ruhái eltűntek. A tolvaj eddig ism»>- 

• étien.
* Vakmerő rablótámadás. Teg­

nap este nagy riadalom támadt a 
Révész-utcában. Az egyetlen gáz­
lángtól s igy gyéren világított ut­
cán keresztül vezetett Kovács Sán- 
dornó útja. Mikor az utca közepére 
ért, hirtelen két ember rohant elő. 
Kovácsnál a földhöz vágták s nagy 
kendőjét, mely a vállán át a dere­
kára volt csavarva, erőszakkal el­
vették tőle. a megtámadott asszony 
eegélykiáltásaira többen odarcban- 
iak, sőt csendőr is került, de a 
tetteseket elfogni nem sikerült. Azok 
még idejében úgy elugrottak, hogy 
a kutatóik nagy buzgóságuk melleit 
sem akadtak nyomukra.

* A kereskedelmi alkalmazottak 
szakegylete ma, pénteken este 9 órako 
saját helyiségében Csapó-utca 8- szám alatt 
gyűlést és tudományos vita estélyt tart. 
Vendégeket szívesen lát a vezetőség.

* Táncoktatás a Svetits-intéaetben,
A Svetits leauynevelő intézetben súlyt tet­
teinek arra is, hogy a leányok a táncban is 
kiképzést nyerjenek. Eddig az intézetben 
táoctanitók oktattak. Most az a kedvezd 
helyzet állott elő, hogy a leányokat a tánc- 
művészetbe leányok vezethetik be. A Perced 
nővérek ugyanis Debrecenben telepedtek le 
6 itt most rendes tánciskolát nyitnak. Ter­
mészetes dolog, hogy az ilyen kitűnő tán­
cosok egymásután hódítják a növendékeket, 
ók fogják tanítani a Svetite-intózet növen­
dékeit is a táncra.

* Vetéssy Mihály Karaáts Gyula
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeténél 
Kossuth-ulea 19. szám alatt, a színházzal 
B'emben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb,

! legpontosabb kisz dgálás.
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* Sgy népeser. A Moil-féla eósborszesz 

tifiií ä betegeknek egy épp oly gyógyhatású, 
míal okáé szer nyu.jtatik kötvényes ée can- 
tes Wtahneknál, «3b(*nél és daganatoknál. 
Ijm, ftveg ára tóasitáösal együtt 1.90 kor. 
Ösá&eJdéB naponta utánvéttel Moll A. gyógy

cs. és kir* udv. szállító áltál, Bocs, 
x Ttfohkáben 9. A vidéki gyógyszertáruk-

és gayagkoreskedásekben határozottan 
Moll-fék) készítmény kérendő az ő gyári jel­
vényével és aláírásával.

* 3SE és leányfeloltök legnagyobb 
választókban, legszebb kivitelben, _ feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utótia cégnél, Debrecen.

» Férfi eMk a szép nyakkendő, a jó 
formájú kalap; a Nyakkendő királynál kap­
hatja.

* Legszebb télit áruk, ti, m. jő mosó 
bavchelek, flanellek, fálposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók ; szoba és lópokre- 
eok, valódi Jäger alsóiubák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi kó­
lán gyo üzletében. Debrecen, Kossuth-utda 
9. szám. Határozott ár. Alapittatott 1831. -

* PKseirosás (lapos) eiválialtank Ott 
Károlynál, Kossuth-utca.

* QyermekFuláa különlegességek nagy 
választ ókban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda cégbe íz, Debrecen.

* Zongora, cimbalom, hegedű és min- 
uealéle húroknak készítésére egy nágy- 
asabásu húrfonó-gójp érkezett a Koíuárotni 
M. eég részére. A." zenekedvelő közönség 
ügyeimét felhívjuk a jó és tartós húrokra. 1 
Aki ilyet akar beszerezni, a Komáromi M. 
hangszenizletében: József kir. ^ herceg-utca 
% sä., saját házában, megrendelhető és kt-

' v&neágára a vevő előtt is elkészíttetik.
* Október hő 1 ón, hétfőn megnyílik/

» Schaf tánciskolája. ,
* Bzügb áraki minden szőrme minő- 

cégben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgurnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi' 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Sziüők ügyeimébe l Diákok j 
részére legszebb änkalapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők íegolosésbaa
Fékeiének

Maat- és ber-mérdk (Wíigncr-féie) daraus 
60 kr. Mentre árú házában, Eoss.tk-atea 4. sg.

* Färmai ibolyaszappan a szappanok
ideába. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bö'N 
uuhitó, íluocuiíó hátává olyan, hogy vgyetlvfc 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készifi 
Hzabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer­
tárban, továbbá Márton Gyula, Éartha Kálmán, 
Konteek Géza, KonUek Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáta Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Karoly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jéna s Ráoz Hermann 
droguistáknál. Majáu-Ssoboszlón Körner Bélánál. 
Vjfohértóu Iron Gyula gyógyszerésznél.

* Ari tál Foreaoz könyvkötő, bőrdjazinüvee, 
Debrecen, Piac-utca 31. A városházzal szemben.

& legújabb formája íérfikalapek 
óriási vaíasstésbaa megérkeztok Fe­
keténél, |

Szüreti és esoia-töztjitékok, rakettit, görög- j
ti'rek és osillag-azórók i.ien ölesen Mtutze Henrik . 
áruházában, Eessath-ute» 4. szám alatt. I

TÁtnSl’TBS.

Az oroszországi események.
f’u úr vér, oki. 1. Azt a hírt, hogy 

Gtolipiu miniszterelnök a belügyi tárcát 
krizaauovtzLiiiuk adná át, megcáfolják.

_ /■'. ((.'AVer, okt. 4. A 3-ik utcában 
borai. • vauit tűi óluk. Számos embert lotar- 
AóztaUau. Az állaim útépítő hivatalban al­
kalma r.il diákokul lutiir. iztatlák. A diákok 
fUkavin mi óvni.-, hív szó.-int 40, a másik 
szeri 29 lv .... i.vi. '. Át találtak.

Delegációk ülése.
Budapest, oki. 4. A delegációkat cov. 

26ik-ára fogja összehívói az uralkodó. Az 
ünnepélyes1 megnyitás a budai várpalotában 
lesz. Az osztrák delegációt déli 13 órakor, 
a magyar delegációt délután 1 órakor fo­
gadja a király.

Október ©. és a kormány.
Budapest, október 4. az aradi 

vértanuk emlékére rendezendő. or­
szágos gyászünnepélyen az idén 
képviselteti magát először a magyar 
kormány. A kormány koszorút küld 
a vértanuk emlékre a következő 
felirattal: Az aradi vértanuk em­
lékének — a magyar királyi kor­
mány. Az ünnepélyen a kormányt 
gróf Károlyi Gyula aradi főispán 
képviseli, a függetlenségi _ és 48-as 
párt koszorúját Barabás Béla, alel- 
nök, a képviselőházét Justh Gyula 
elnök teszi le az emlékre.

Minisztertanács.
Budapest, október 4. A kormány tagjai 

ma déle.őtt 11 órakor Wekerle Sándor el­
nök íets alatt minisztertanácsot tartottak, a 
melyen a jövő évi költségvetést tárgyalták.

Képviselőválasztás.
Békéscsaba, okt. 4. A központi 

választmány október 27-óre tűzte ki 
a képviselőválasztást, a kerületben 
rendkívül izgatott a hangulat. Ma 
reggel Fábry Károly, Békésmegye 
alispánja háromszori golyóváltással 
pisztoly párbajt vívott Makai Már-j 
ton ügyvédjelölttel. A párbaj utáqi 
amelyben egyik fél sem sebesült 
meg* a felek kibékültek.

As aranyozok bérharca.
Budapest, okt. 4. A fővárosi aranyo­

zok, ha szombatig nem teljesítik követelé­
seiket, bérharcba lépnek.

Lueger halálán van.
Bées, okt. 4. A hírhedt magyar­

faló bécsi főpolgármester, Lueger 
Károly a halálán van. A bécsi fő­
polgármester régóta cukorbetegség­
eim szenved. A napokban a lábán 
hólyagok támadtak, amelyeket az 
orvosok felszurtak. a hólyagok he­
lyén most nagy sebek vannak. Ma 
délelőtt tanácskoztak állapota felett 
az orvosok. Hívei nagyon aggód­
nak életéért.

Az angol vendégek.
Budapest, okt. 4. Az angol kereske­

delmi- és iparkamarák képviselői ma dél­
előtt u fővárosi marha- és sertósvágóhidat 
tekintették meg.

TO8FÉOTKBZÉS..
§ A kőművesmester felelőssége.

Tokaji Gyula helybeli kőművesmester gon­
datlanságból okozott súlyos testisórtés vét­
ségével volt vádolva azért, hogy a Csillag- 
utcán a 96. házszám alatt egy uj épületet 
építtetett s a földmunka ásatást Kovács 
Ferenc napszámossal végeztette. Vádlottat 
azt a gondatlanság terhelte, hogy a szomszé­
dos ház falát meg nem erősítette, se meg nem 
támasztotta, Így a fal lezuhant s az ott dol­
gozó Kovács Ferenc napszámost a lehulló 
tégladarabok ugv megsértették, hogy 20 

í napig feküdte utána az agyit. Ezért Tokaji 
Gyula 20 l.oioua fő- é 10 korona meiléá 

\ pénzbüntetésre Ítéltetett.

§ Váltóhamiaitó asszonyok. Oláh 
Miklós elnöklete alatt összeült büntető ta­

karni-nács előtt több rendbeli magánokirat__
sitás bűntettével vádol tan állott Szilágyi Gá­
borod Faragó Sára s 2 társa azért, hogy a 
helybeli Aflöldí takarékpénztárnál és a Ta­
karék és Hitelintézetnél olyan váltókat szá­
mítoltak le, amelyekre a mások nevét, azok­
nak beleegyezése nélkül ráírták, illetve gyG. 
reklányny-a! ráíratták. A váltókat értéke­
sítették, ezen , tettüket mindaddig űzték 
mígnem egy Ízben rajta nem vesztettek, a 
bűncselekményt beosmerték s igy Szilágyi 
Gáborné Faragó Sára, Kaszás Istvánná 
Négy Juliánná és Sallai Sándomé Kovács 
Sára 6—6 havi börtönre Ítéltettek, Szila, 
eryiné és Kaszásnó apelláltak, ballainó pe.
dig belenyugodott.

I
részesítik előnyben a S c o t t-f ó 1 e Emui sio-‘. 
a közönséges csukamájolajjal szemben ? Mert a 
közönséges csukamajoluj rendesen emésztési 
zavarokat idea elő és a szervezet a csukamáj­
olajnak csak igen parányi részét képes magába 
felvenni, mig a 8 c o t t-f é 1 e F m u 1 s i o ban a 
csukamájolaj a legfinomabb cseppecskékre lévén 
osztva, még a leggyengébb gyomor által is 
könnyen emészthető. Ennélfogva a csukamájolaj 
oly óriási táp és gyógy ereje teljes mértékben 
javára van a szervezetnek és uj erőt uj életet 
jelent.

A Scott-féle Eluulsio valódisá 
gának jele a „hátán nagy csukahala 
vivő nalász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és
"S'3» fi:’SÍE3 I«ayíél8»<é5ye«á'
beküldése ellenében mintával bér- 
niontve szolgál: —r — -

. — Dr. BUDAI EMIL „Városi ppzorfár,
BÜQ^PEST, ÍV„ VÁOai-üTQA 31/50.

Egy eredeti üveg áru: 5B kor. Ss>® Tilét.
<*5gv Kapható minden gyégysüsrtárte. ^

Wastm

Birtok á
s ffa

■«w
Egy 400 holdas H.-Sámson köz­

ség mellett fekvő birtok 5—10^hol­
das parcellákban eladó. Szőllotelei 
nitésre rendkívül alkalmas. Vasut- 
rakodóhely a birtokon. V enni szán­
dékozók forduljanak Lukács es 
Székely mérnöki irodájához Piac-u. 
58. (Bankpalota), a hol a szükségé, 
felvilágositásnkat megkaphatják.01 -

Hirdetmény.
Értesítjük a t. szállító közönséget, hog? 

az áruforgalom akadálytalan lebonyoli —^ 
érdekében további értesiíésia De&reoen * 
máson az ide teheráruként érkező f s 
mányu és darab áruk után a fekoérm v 
időt leszállítják és a fekbért felemeljük e»
^ ‘^mindazon teheráruk után, nielyekérv ^ 
vasút a díjszabás B. szakasz (J—Xb (eJ ' 
3ö2. lapján levő E.) pont alapján eddig 
kg.-ként 3 fillért szedett, ezután 10 yt 
fogunk számítani és az ezen áruk utam 
bérmentes időt leiére szállítjuk le.

A kereskedelemügyi m. kir. Aun 
urnák folyó évi junius Ó-én Lelt alor-o • 
számú rendeletében gyökerező ezen in:f .A 
désünk 1906. óv október hó 8-án lep ele -

Debrecen, 1906. október 8-án.
8175 A £ üzletvezetőség,
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b legtökéletesebb 
e szabadalmazott

felső nyomással három áttétellel, aoélgerenda szerkezet, legmagasabb 
nyom ' képesség. A törköly egy darab b in kiemelhető. A must vasrészekkel n m 
énntkezik, ez.Ital a bor megfekeiedese kizárva. Könnyű kezelesv kmmka- 
eróvcl. Honi oyértmany.
Szőlészeti borászati és pincészet! cikkekből valamint vadászfegyve­
rekről és vadászati felszeretésekről képes árlap ingyen és bérmentve,

TÓTH GYULA
vasnaiyttorcskcdő Debrecen. Plao-ntoa,

1y,-

’ 906 október 5,
DEEBECZENI UJSA0

B ■ BW
Szegedi paprika különlegességek^

äw'SESS1
ti&SSSt?*'arA-
L helyiséget rendezte^o te. %
tekintésére felhívom a t. v«_---------x

— figyelmet.
lindonfoM J®iő

— >__Ata HÁB

a legkedvezőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

Városház- és Rózsa-ntea sarok. 
Előnyős feltételek. Be és kivitel

sak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
loll á. védjegyét és aláírásai tünteti fel.

Mell A.-íéle SeldUtz-porok tartós gyógyhatású 
lfi.rmakaosabb gyomor- és altestbántalmak, gyo- 

aorgöros és gyomorhév, rögzott székrekedés, maj- 
.ántalom, vértolulás, aranyer és a legkülönbözőbb, 

betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizt- 
IV. mindig nagyobb elterjedést szorzott, el a LeL 6tab™0.eteU eredeti doboznak 2 kor.

Csal áttör valOdl JSSU
ha mindegyik üveg Moll 53 Sate
A. védjegyét tűnteti fel.
, A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A MoU- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalom csil­
lapító bedörzsölési szer 
köszvény, osnz és meg­
hűlés egyéb következmó- i 
nyelnél legismeretesebb 

népszor.
Bgy ónozott eredeti fiveg ára 1 kor. 80 till.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítő! 
gyermek és hölgy szapqan a bőr ok/*e™ 
fára gyermekek s felnőttek részére. Ara daraboü-I 

tint 40 flU. Öt darab 1 kor 80 NL 
Minden darab gyermek-szappan „Moll a. \éd- 

jegyével van ellátva*
FSszétkütdés:

MOLL A.
ca, és kir udvari szállító által. _

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláír - 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

w
l-WStóMk

,.Js

1 yw * t-w y
r erm e k et titotrm rtá5 meliett küiüi: 
j R R g» . 
GYÍiaszcrtÜM. TI5ZASZENT!MRÉN.

I
j0k < -i,: i.íufímA^

Főraktár Debrecenben

Tóth Bála gyógyszertárában,

fit o. magy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége !

(Kolozsvár* ferencz József-nt 7. sz. a.) '
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug- , 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési kötcsöaSgyekbea
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál, 

VálaszbSIveg csatolandó.

mint szövetkezét

j BEBBECEB, Pias-uica 65. szia alatt
——.— ---- ----- -— ------ — j cg« törzsbetét 59 fillér. Etádén törzs-
Mintákkal Kívánatra Ingyen és bérmentya szoiga^oKj1 • |etét jsoroaa hiteire jogosít.

Négy éves évtársulat.
Parcellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Szőnyegek
Posztó függönyök | ^

Plus- ss Sslvem függönyök 
Oiipk© függönyök 

Agy- és Ásziaiterik %
Flanellíakarók j ^
Bútorszövetek j|

óriási «rálasstékSaara ] %%
kaphaték

gosznay J. is Társa
szőnyegirnházában 1

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Hímzett bstiszt és vászon
9 1 9

Angol zephirek, Francia delain. 
mouslin és bati&etok,

Honi gyártmánya
mosó kelmék

öonopfi is Somossy
cégnél KistemplomHazár.
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ta a szükséges pöttabeiyeg se-
sülik tik.

- ( iürt hirdetések előre Szotcadőfc. 9

Eladás»

HÖLGYEIM, kivel tölthetuém el unalmas esti 
óráim. Levelet „Bua magyar“ jeligére kérek
a kiadóba. ___________________________

^Kóv barátoénak“ levele vau
ÍÜ'Í í&my intim ismeretségét keresi csuny fiú. 

Tettelek „Esztendőre menyecske- cím alatt a 
kiadóba keretnek.

FŰSZflfeKÜRESKEDÖ segéd alkalmazást nyer 
Rank'd Bélánál Szent-Anna-u._______J24°

gTzDABZOKNAK úri családnál Eötvös-uica 
>27,, hisvonat közelében teljes ellátás. 9220

PENZK'vLCSuNT földbirtokra, házakra, szőlőre 
igen kedvező feltételek mellett - o nap alaJ; 
folyósíthat, esetleg személy kitelt is hery
bankirtidája, Piac-utca 79.___________

HARÍSíÍVaKÖTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák k.ötéso és fejelése félvállaltatik Benyáís
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________ °'..b

KEVESET használt ajtó fél, lakás átalakítás
miatt cllad6. Cim a kiadóban.________ __911°

HASZNAIT és uj hordók Póterfia 76. sz. kap­
hatók. Telefon sz. 43.

LBÉdT^'CSÖAA, bejáró fiatal embereknek 
tizenhat forintéi' kapható. Ctm a kiadóba. 9236

rFÖTRAFJK udvarán több rendbeli bor 
pince helyiség kiadó. Értekezhetni Farkas 
Henrik füsfccr üzletében.______________ 3233

MELYIK tatiár ur volna hajlandó a felsőkeres­
kedelmi iskola vizsgáira előkészíteni egy fia­
talembert. Ajánlatok „szorgalmas “ jeligével 
a kiadóba köretnek.__________________ 0783

VALÓDI angol acél áruk: bajvágó gépek, ön­
borotválkozó készülékek, borotvák, ollók ós 
zsebkésekben nagy választék Márton Gyulá­
nál “Piac-u. 9.  3012

GAZDASZOK, a főtér mellett, kisvasút meg­
állóhely, iutelügens úri családnál — kitűnő 
ellátást kapnak jutányos áron. — Zongora ós 
cimbalom használattal.Cim a kiadóban. 9245

ELADÓ a Honvéd-utca 14. sz. ház uj épület
-óriási nagy udvarral, családi körülmények 
miatt kedvező árban. — Jövedelmező kis ház 
gyümölcsössel a Széchenyi kertben 240Ó fo­
rintért. — Cserepes ház a Homok-utcában 
2200 forintért; Házbérjövedelem evenként;264 
írt, — Gyönyörű nagy ház y. Vilmos laktanya 
mellett, nagy telek több rtmdbeli lakosztály, 
istálló. 9 ezer forintért. Megvehetü 1560 torint 
készpénzzel, a vételár többi része törlesztóses 
kölcsönként rajta maradhat. — A Barcsay 
malom melletti u.jház családi viszonyok miatt 
2800 írtért megvehető kedvező fizetési felté­
telek mellett. —■ Nagyon szép uriház a Mes­
ter-utcai részben (Bundi-utcáb&n) több rend­

it beli lakosztály, jóvi'zü kút. Kedvező alkalom, 
_ Szépház az' Eötvös utcai részben van rajtat 
ióuienctelü füszerüzleí, trafik és itahnérés 
amrodélylyel, igen jóforgalmu kis üzlet. Ár j 
4200 lóriul. Bővebb felvilágosításokat nyújt 
KYtc-y Lajos „Első Debreceni Adásvételtköz | 
vetítő Irodája“ Usapö-u. 13. sz.

PÜLD eladó. Kemény fából, 3 
Koronás Áruházban Debrecen.

méter hosszú. 
Piao-u. 7.

HASZNÁLT és uj szivattyúk jutányos áron
eladók, Széchenyi-utca 44. sz.____ __3216

Simonfly-u. U sz. kávémérő sátor, őrök áron 
kiadó. Óim Oso .onai-u. 9._____________9221

MAJORSAG1 FOLD 12 kát. hold, közvetlen a
város alatt bérbe kiadü. Cim a kiadóhiva-
talban.______________ ,   0^44

KÉT DARAB modern bárom ajtós tükrös szek­
rény eladó Fischer Béla bútorasztalosnál Jó­
zsef kir. herceg utca 60. p246

olil.

Hassilraö,!
ki Budapesten hidegvíz gyógyinté­
zetben tanult,

nagten ölesén eljár <
dB*! házakhoz masszírozni ]

IsaBíásaa ,. j

Vígkedvű Mihály-o. 20 sz-

Kereslet.
ÜGYES, asztalos regéd bútor javításokra, úgy­

szintén jó bútor munkások azonnal felvétet­
nek. Bútorüzlet, Piac-u. 71 9222

ÉGY-ÜGYES LEÁNY felvétetik a pályaudvari 
hirlap-árúdába-. _______ 9230

PÉNZTARNOKNO felvétetik Betblen-utca 29. 
szám alatt. 9924

Üti VÉS bézi cs tanuló leányok azoural tol vé­
tetnek női kalap salonba. 9219

SZAIT^ANÖS inestÉr —ÉSÉTLKfl~SEGÉD7 ki 
önállóan dolgozna jó fizetéssel kerestetik. — 
Ajánlatot a kiadóba kérek. 9209

BERNÁTHEGYI him kutya tiadó. — Darabos 
utca 16. ez. 9205

JÓFORGALMU kisebb íüszerüzlet helyiséget, 
vagy egy már meglevőt átvételre keresik. — 
Cim Prelovszky András, Kossutli-u. g201

EGY jókarban levő, használt rövid zongora 
megvételre kerestetik, Arany János-u. 57. sz., 
az udvari kereszt épületben. 9185

JÖ HÁZBÓL való ügyes fiú tanulónak felvéte­
tik Komlósey Lajos üzletében. 9065

EGY ügyes fűszer kereskedő segéd azonali be­
lépésre kerestetik. Miklós-utca 22. sz. 9239

GYAKORLOTT, kabát és alj varrónők nasry 
fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 79. sz. 92.12

MAGÁNOS ÜRÍNÖ keres tiezteaéges szegény 
asszonyt cselédnek havi négy fit. és koszt. 
Nyomtató nie a 2, a szülószuőnélt g240

az Eötvös-ntcai rcszbsn.
Van rajta nagyon jó mene­
tein fiiszmizlet, trafik és 
italmérési engedéllyel. Az 
üzlet régi és igen jófor­
galmu kisüzlet. Ára házzal 
együtt 4200 forint. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető a

MÁST LAJOS
Irodájában, Csapó-utca 13. szám alatt. -

Vagyoni;ukoLí, PMkes CezSö éj ij
Radovánovlos János képkeres iedő 1 
cég csődtömegéhez tartozó' eVccloti fes- * 
tésű. olajnyomatu, aguarell, aöélnioV 

kopek

Szentképek ^
Történelmi képek 

Tájképek 
© Genre képek © 
Csendéletek sfb, Síb. ]

továbbá egyéb ingóságok a
Piac-utca 57. S3. (Steinfeld-palota)

alatt lévő üzlethelyiségben
1906. október hó 2-ától kezdődőiég

ki fognak árusittatni.
08». ©Ichwáe»^ Lásatlé

Őszi és léli újdonságok!
Kosztün) ts Fiúba szöveíek |

Welleseh, B$9rh®tel«..
Selyem és SzSvet 1

BLOUZOEl
11 agy v álasz tékba4

KONTSEK KORNÉL
női és úri divaWuházitou

Debrecen, JCossnth-nica í. szám.
Minták Kivánsírd Készségnél küldetnek.

Szai Lajos Fiai ci|'
—Bsbreees. \

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőayőgek, csipke és szövet
függönyök, applikált stores. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplajnok, matrácok 

Rész női- és férfi íeliéraeiaiísk. 
Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetők. 

Kirakataink állandóan a leguloiSD divatot illntóíík fs!i

lines Ifibbé SERTÉSPf (törvényesen védve és miniszterik» segélyes- 
óvszer, konkalkotó geniális találmány a gazdaköz -nseg. 
ezt használj!« az utasítást pontosan betartja, sertése a■ k' 
vészesebb idén sem hallhat el, mert hogy ez nem firesj re*r'' ’ 
ezennel köteem magam igazolásra minden elhullott s - 
árát károsnak készpénzbe visszafizetni, ha az.utasftas - 
fása mellettien porral lett a sertés kezelve. 1 doboz
MATILD ca, Matild arekenócs, Matild szapan, a,rcE°f> 
pitőszerek, .apható minden gyógyszertárban. — ^

Török J. Budapest.

KUI ISTVÁN, gyógyszerész
vegvi és coetikai kSezitmények mű la bora toriam a, ,,Lab°/’' 
torié cósmeoe Matild“ (Alapit,látott a basounevü p.ánzei 

béorium mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdnsziton, Debrecen mellett, Kossntb-utoa.

Direkt hozz intézett 6 koronás postai rendelések bérmonU r.

Nyomatott a kőrforgógépon n Debreceni Újság nyomdájában, (lajdonos: Than Gyula.)


